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V piatok sa končí sezónna uzávera značkovaných turistických chodníkov v Tatranskom
národnom parku. Sezónna uzávera sa vzťahuje asi na 230 kilometrov turistických chodníkov v
najexponovanejšom teréne Tatier.   

        „Sezónna uzávera platí od 1. novembra do 15. júna, takže od 16. júna už môžu všetci
záujemcovia veselo pochodovať po všetkých turistických chodníkoch,“ uviedol Marián
Šturcel zo Štátnych lesov TANAP-u. 
   
Zároveň však upozorňuje, že v najvyšších polohách Tatier sa môže na turistických chodníkoch
ešte stále vyskytovať sneh.     
Nebezpečné sú najmä snehové polia, na ktorých môže turista spadnúť a nekontrolovane sa
šmýkať aj niekoľko desiatok metrov. Snehové polia neraz končia pri rôznych skalných stenách
či bralách.     
    Chata pod Rysmi otvorí v sobotu    
Od soboty je pre turistov po zime opäť prístupná aj Chata pod Rysmi, keďže bude otvorený a
prístupný už aj modro a červeno značený chodník v Mengusovskej doline k chate.    
Štátne lesy TANAP-u, ako správca značkovaných turistických chodníkov v Tatranskom
národnom parku, už odstránili všetky informačné tabule upozorňujúce na zákaz vstupu do
vysokohorského prostredia.     
Turisti tak majú k dispozícii až do 30. októbra viac ako 650 kilometrov značkovaných
turistických chodníkov.     
Všetky turistické chodníky pracovníci Štátnych lesov TANAP-u skontrolovali a úseky, na ktorých
už nebol sneh, opravili. Týka sa to aj turistických chodníkov vo vyšších nadmorských výškach,
na ktorých platí do 15. júna sezónna uzávera.     
Od soboty sú v Tatranskom národnom parku prístupné už aj štyri z ôsmich náučných
chodníkov, ktoré Štátne lesy TANAP-u vybudovali a spravujú v území Tatranského národného
parku a ktoré pre sezónnu uzáveru neboli počas zimy prístupné.     
    Uzávera je dôležitá pre faunu aj flóru    
Turisti tak okrem celoročne prístupných náučných chodníkov Zverovka, Podmuráň, Partizánska
nemocnica a Pramenisko budú môcť prejsť celým náučným chodníkom zo Štrbského Plesa na
Popradské pleso, náučným chodníkom Zadné Meďodoly z Tatranskej Javoriny do Kopského
sedla, náučným chodníkom Juráňová dolina prechádzajúcim tiesňavou Národnej prírodnej
rezervácie Juráňová dolina a náučným chodníkom Roháčske plesá popri štyroch Roháčskych
plesách.     
Sezónnu uzáveru zaviedla vtedajšia Správa TANAP-u v rokoch 1980/81. Uzávera slúži
predovšetkým na zabezpečenie zvýšeného pokoja pre kamzíky a svište.     
Na jar má uzávera význam aj pri ochrane vegetácie. Nezanedbateľným aspektom, hlavne pri
zavedení uzávery, bola bezpečnosť turistov pri pohybe v zimných podmienkach.     
Štátne lesy TANAP-u spravujú vo Vysokých Tatrách, Západných Tatrách a na Spišskej Magure
takmer 740 km značkovaných turistických chodníkov.     
Značkovanie turistických trás zabezpečujú na viac ako 780 km. V tomto roku obnovia na
turistických chodníkoch zelenú značku v celkovej dĺžke takmer 200 kilometrov.  
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